

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár hatyban  
házhoz borsva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 10.30 P  
Fél évre . . . . . 9.00 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.80 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kóttáplomb-telep  
Telefonszám: 143.

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Az idei búzatermés értékesítése előkészítés alatt áll. Szakértők 22—24 millió mázsára becsülik a búzahozaomat. 5—7 millió mázsára az exportfelesleget. A kormány közvetlenül az aratás utáni szállításra, augusztusra akar elhelyezni egymillió métermáza búzát valamelyik külföldi államban. Ha jöminőség, magas fajtuljó és sikerdús lesz az idei termés, Svájc is vásárol magyar búzát.

„Az örvény szélén” címmel jelenik meg Károlyi Imre grófnak, A kapitalizmus válsága c. munka szerzőjének új könyve a gazdasági helyzetről.

Magyarország 400 millió pengős bankjegyjárgalomban mellett leheletlen a külföldi hitelvezők számlájára évi 300 millió pengőt befizetni — állapítja meg a Daily Express pénzügyi rovata. A tekintélyes angol lap szerint a magyarországi súlyos fókéhiány nyomja le az árákat. Ilyen körülmények között a külföldi adósságok fizetésének teljes megszüntetése látszik valószínűnek.

Uj Justice for Hungary repülőgépek kap Magyarországot Olaszországtól. Az olasz kormány 100.000 lírát adományozott Endresz György özevgyének, 50.000 lírát Bittay Gyula édesanyjának, a szerencsétlen helyén pedig márvány emlékművet állít föl.

A londoni magyar vendéglő is a külföldi borházak sorsára jutott és néhány nappal ezelőtt bezárt. A berendezésére fantasztikus összeget költöttek, évi bére 200.000 pengő volt. Mialatt itthon 20 fillér a finom bor ára, 7—8 millió liter bor árát költöttek el külföldön erre a borpropagandára. A magyar állam hárommillió pengő veszteséget szenvedett a londoni magyar vendéglő felszámolásával.

A déli vasút forgalmi irányítását és adminisztrációját ügyeit július elsején a MÁV igazgatósága veszi át. A tisztviselőket az államvasutat státusában osztják be.

Az első negyedév népmozgalmi adatai: 1932. év első negyedében 16.889 házasságot kötöttek Magyarországon. A születések száma 52.077, a halálozásoké 40.442. A természetes szaporodás kisebb volt, mint az előző negyedévben.

## KÜLFÖLDÖN

Nemzetközi gyémántkongresszus összehívásán fáradozik a délafrikai kormány. A kongresszusban akarják szabni a termelőndő és feldolgozandó áru mennyiségét és az értékesítés kérdését.

A Ford-autógyár 1931. évi vesztése 53 millió dollár. Előző évben még 44 millió dollár nyereséget volt a vállalatnak.

Az átlagos emberi életkor a statisztika megállapítása szerint a legmagasabb Svédországgal és Norvégiában, a legalacsonyabb Spanyolországban, Németországban a férfiak átlagos életkora 56 év, a nőké 58 év.

## A Gazdasági Egyesület június 5-én tartja 62-ik évi rendes közgyűlését

A Gazdasági Egyesület június hó 5-én, vasárnap délelőtti fél 11 órakor tartja 62. évi rendes közgyűlést székháza nagy termében, melyre az egyesület tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Jelentés az Egyesület 1931. évi működéséről. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése kapcsán az 1931. évi zárszámadás bemutatása. 3. Az 1932. évi költségelölírányzat

megállapítása. 4. Az egyesületi ügyézői tisztség betöltése. 5. Szabályzerűen benyújtott indítványok tárgyalása. — Az egyesületi számadások a titkári irodában a délelőtti órákban megtekinthetők.

Amennyiben ezen közgyűlésen az egyesületi

tagok határozatképes számban nem jelenének meg, a közgyűlést június hó 19-én a fentjelzett időben, helyen és tárgysorozattal fogják megtartani, tekintet nélkül a megjelent tagok számára. A közgyűlésre külön, névszóló meghívót nem ad ki az egyesület.

## Zsitvay Tibor közbenjárására kukorica- és köles-vetőmagot, a keresetnélküli külterületi lakosság megsegítésére pedig 200 métermáza inségbuzát utalt ki a földmívelésügyi miniszter

Abban a gyászos hangulatban, amelybe Kecskemét egész népét belesodorta a hétfői katasztrófális jégvíhar, megindító formában hozza az enyhülést, a vigasztalást az a szeretetteljes, minden nehézséget áthidaló munka, amellyel két országgyűlési képviselőnk siet a veszélybe sodort város felsegítésére.

Egyik felől Sándor István járja a város hátrált és gyűjti az elképesztő adatokat, hogy országos megmozdulásban teremtsen segítséget, a másik oldalon Zsitvay Tibor, az igazságügyminiszter ragadja meg messzenyúló összekötteléseit és kitaró karokkal siet „második szülővárosá” támogatására. Impozáns, minden tiszteletünket és becsületünket megérdemlő munka az, amellyel képviselőink tamujélet adták ezekben a nehéz napokban Kecskemét iránt érzelt, a kötelességteljesíten is mesze túl-

menő áldozatkészségüknek. Zsitvay Tibor közbenjárására a földmívelésügyi miniszter ma olyan mennyiségű szárazos kukoricát és köles-vetőmagot utalt ki a jégverte területek tulajdonosainak, amennyi elegendő lesz arra, hogy az elpusztult földeket bevessek. Ugyaneasak az igazságügyminiszter közbenjárására már a mai napon útnak indítja a földmívelésügyi miniszter Kecskemétet azt a 200 métermáza inségbuzát, amelyet az elrendelőndő szükségmunkák díjazásaként a kereset nélkül maradt szegény külterületi lakosság között fognak szétosztani.

Zsitvay igazságügyminiszter külön kifejezést adott arról a részvételn, amelyet Kecskemét katasztrófája felett attól a pillanattól kezdve érez, amióta mely megdöbbenéssel hírt vette a hétfői jégvornyit jégverésnek.

## Megkezdődött a gyümölcs piac: egy szem cseresznye egy fillér, öt szem számoeca 70 fillér

Urnappján az itéscsopia szomszédságában levő kis gyümölcs piacon két kofaasszony primőrökkel árult. Számoeca és cseresznye mosolygót kosaraikkól az érdeklődőkre.

A cseresznyét farudakra tűzdelve, zöld levéllel díszítve árusították. A kis füzőren 10

szem cseresznye volt, ára 10 fillér, a nagy füzőren levő 20 szemet pedig 20 fillérért adták. Tegnáp 3 kiló, ma 2 kiló füzőres cseresznyét vásároltak meg. Az 5 kg-nyi számoecat ötszemmenként rakásokba osztva árusítják. Egy rakás számoeca ára 70 fillér.

## Milyen segítséget kérnek a jégkárrel sújtott gazdák és szőlősgazdák

A jégkártól sújtott gazdák és szőlősgazdák megsegítése ügyében tegnap délelőtti választmányi ülést tartott a Gazdasági Egyesület, amelyet Szabó Iván dr. elnököltével értekeltek követelt. A Gazdasági Egyesület dísztermét ez alkalommal szokatlanul nagyszámú és szokatlanul szomorú közönség töltötte meg. Az értekelten a következő pontokba foglalták a segítés módozatait:

1. A felszántás alá került területeknek bevetése céljából ingyen köles és szárazos kukorica vetőmag kiutalása.
2. A legjobban sújtott szőlősgazdák részére holdankénti kölcsön engedélyezése.
3. A régi adósságok után kamatméréséklés.
4. Össze ingyenes roz- és búzavetőmag a legnagyobb kárt szenvedettek részére, mérsékelt áron a kevesebb kárt szenvedetteknek.
5. A földaló elengedésén kívül a pótdaló elengedése is.
6. A munka nélkül maradt munkásoknak közmunkával való foglalkoztatása.
7. Az adósságban levő szőlősgazdákknak ingyen állami kékkövel való ellátása.
8. A jégkároknak haladéktalan felülvizsgálása.

9. Az éhínség előtt állók részére ingyen liszt és gabona kiutalása.

10. A tönkrement gyümölcsfák oltása végett ingyenes gyümölcsfaoltványok kiutalása.

Az értekelten, mely végig a legszomorúbb hangulathal folyt le, Szabó Lajos kamarai főtitkár, Abraham Béla dr., Juhász József, Balogh József és Hegedűs Ferenc dr. szóllalt fel. Megválasztották azon kiküldötteket is, akik a jégbeeső bizottsághal helyet foglalnak.

Egy kisebb gazdaküldötséget ezután Zimay Károly polgármestert kereste fel, aki előtt és Sándor István országgyűlési képviselő előtt Szabó Iván dr. ismertette a lehetőség határai közé szorított kérelmeket. A polgármesteri értekelten Kemény Szilárd kamarai főtitkár és Sándor István szóllalt fel. Sándor István kijelentette, hogy amennyiben lehetséges, már a mai napon fel fog szólnai a képviselőházban és a Ház asztalára letesz a jégkártól sújtott területekről felvett fényképeket és egyéb bizonyítékokat. Kijelentette azt is, hogy minden erejével azon lesz, hogy a legszomorúbb segítés jöjjön és hogy levélben már értesítette a katasztrófáról a város másik képviselőjét, Zsitvay Tibor dr. igazságügyminisztert.

# Szomorú körséta a kecskeméti határban, a májusi jégverés temetőjében

*Pillanatfelvételek a jégvihar nyomában, ahol nincs levél a fán, nincs fűrt a szőlőtőkén, nincs kalász a rozsvetésen*

A Kecske-méti Lapok úrnapi száma bejelentette, hogy Sándor István országgyűlési képviselő a város vezető férfijaival és a nagy budapesti napilapok munkatársaival helyszíni szemlére indul a hétfői nagy jégverés nyomába. Megirtuk, hogy a képviselő fényképezés vizsgálatát az útra és kiáltó adatokat gyűjt, hogy azokat, mint a kecskeméti ítéletnap dokumentumait, lerakja a Ház asztalára.

Úrnapiján délután négy személyautó indult el erre a szomorú körútra a város határában. A képviselőknél kívül Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos, Bakos Akos a Pesti Napló, Thury Lajos, a Magyarság munkatársa, a kecskeméti sajtó képviselői, a fényképezés és még néhány érdeklődő foglalt helyet a kocsi-körösűtől felé. Az országút két oldalán csodálatos színekben pompáznak a gyönyörű májusi természet. Közvetlenül a város alatt még szép minden, megragadja az embert zöld színeinek bujaságával, de a 6-ik kilométerkönel már kezdődik a pusztulás...

## A könesügi temető szélén...

Az autó száguld tovább. Elhagyjuk a 11-es kilométerkövet, aztán hirtelen fékezéssel leáll a kocsi.

Állunk meg ennél a névnel: Újvári József, Könesög-pusztá 45. szám. Ha emlékeink között hasonlatot próbálunk keresni, talán a Muhi-pusztá jut elsőnk eszébe. A tartárjárás...

Három-nég éves akácfaék szegélyezik a kis birtokot. A fák kérge vékonyabb lehangta. A májusi akácfevel, a friss, illatos akácvirág mind ott hever a fa alatt. A kerítés mellett levél-elsárgul, elszáradt parányi bokrok, a levelek belevetve a földre, a leveleltől megfosztott, kopasz kis ágak, vékony kis száraz sávra merednek fölfelé. Ez földieper volt...

Újvári József, az öreg gazda jól felénk: — Nem maradt itt, kérem, semmi az ég világán.

Vezet bennünket befelé. A rozsvetés szélénél úgy állunk meg, mint egy korán elhunyt kedves jóbarát koporsójánál. A hétholdas rozstáblán egyetlen szál nincs, amely felfelé emelné kalászos homlokát. Minden egyes szál derékon tört ketté, némelyik kétszer is, háromszor is, legnagyobb része olyan alacsony, a földhöz annyira közel, hogy talán nem lehet kaszálni.

— Mit csinálnék, kérem? — szakadt ki a visszafotóztó sóhaj a napbarnított, kergeskező, öreg magyar kebléből. — Nem is tudom, mi lesz velünk, meghalunk éhen a feleséggel, meg a hat gyerekkel, hiszen itt a határban még munkába sem lehet elmenni.

— Krumpli vagy kukorica maradt-e? — Nyoma sincsen annak, hiszen húsz perccel az akkora jégtek estek, mint az öklöm. Tessék nézni az istálló tetejét. A tavasz elején földtük be új náddal, most újra be kellene földni az egészét.

A rozsvetés végében szőlő terül el. Legalább is hétfőn délelőtt még szőlőnek hívták. Most nem lehet róla mondani, csak azt, amit az öreg mond:

— Nincs ezen zöld egy szemernyi sem, tekintetes uraim.

## Üres a gólyafészkek...

A könesügi pusztaságban sűrűn megáll az autó. Juhász József Könesög-pusztá 43. szám alatti tanya körül a 40 holdas haszonbérös földön leveletlen almafaágak nyújtózkodnak az ég felé. A rozsvetés — jó lesz takarmány-nak.

— Arra még jó, hogy levágjuk és a szalmáját megessük a jószággal, — mondja a bérítő könnyes szemekkel. — Tiszta tarló ez, kérem, úgy levágta az Isten jege, hogy nincs az az ember, aki kaszával utána tudná csinálni.

— Nagy jég volt?  
— Annyi volt, hogy lapáttal lehetett hányni. Tessék odanézni!

A ház végére mutat a bús, nekikeseredett magyar. Ez a fal vasárnap meg vakítóan esillogott a napsütésben, hiszen pünkösdi napjának örömeire meszelték be tiszta fölté. Most: mintha egy napot állt puskával léte volna egy század katona. Ezer meg ezer ütés helye látszik, minden ütés nyomán krajaerényi, pengőnyi nagyságban lehámlott a friss fehér mész. A ház végén két kis ablak. Két szákkal takarták le... Az asszony félrebillent a zsákfüggönyt: még a belső ívegtáblák is hiányoznak. Ezt is a jég csinálta.

— Micsoda jég lehetett, tessék elképzelni, hogy még a keskeny eresz alatt a fűrnács festéket is levette, — mondja még mindig elszőrnýülködve az asszony.

Az úra folytatja:

— Tessék látni azt a gólyafészket a kéményen? A jégverés elzavarta belőle az öreg gólyákat, a kicsiket pedig agyonverte. Tegnap délelőtt magunk szedtük ki a parányi jószágokat. Az öregek közül csak az egyik jött vissza, a másikkal, Isten tudja, mi történt...

## Ahol a legszebb kecskeméti alma termett...

Amerre rohan velünk tovább az autó, mindenütt siralom, pusztulás. Vég, János, Könesög-pusztá 111. szám alatti tanyájánál állunk meg. Aki járt valaha hajnali órákban a kecskeméti gyümölcs piacban és látott ottan hat-hétféle nemesített almát hosszú kosár-számba, aki látta, hogy ezek az almafélek úgy mosolyogtak, ahogyan a legszebb női fejek sem tudnak, az akár mérget vehet rá, hogy azok az almák a könesügi Vég-féle és Lestár-féle szőlőkörül kerültek a világ gyümölcs piacára. Most itt vagyunk. Hervadó díofa fogad bennünket az udvaron, száraz levelei kopogva hullanak a földre.

A híres almafák alja beterítve száradó levéllel, cseresznyenagysággal, barnuló almazsemekkel. A fák ágain nincs egy tenyérnyi ép hely.

— Ezek a fák örökre tönkrementek, — tördeli kezét kétségbeesetten Vég, János. — Mi lesz ezekkel, ha ebbe a millió repedésbe behézfekeli magát a vértétű? Ki győzi ezt majd végigkengelni? Elpusztult itt még az énekes-madar is, a fecske is, ami a bogarakat irtotta...

A tanya udvarát hálás drótkerítés szaladja körül. A kerítés hétfőn még befutotta zöld lombjával a rengeteg szőlővessző, most nyomát sem látjuk. Nincs.

— Húsz munkásnak adtam én itt kenyeret egész éven át, — kesereg Vég, János, — most ök is épügy sírnak, mint én.

## A barackexport — a fa alatt...

Száz lépéssel odább barackfát kap lenesége elé a fényképezőgép. Egy ilyen fa, ha rendes termés volt, 150—200 pengőt jelentett éventén... Most? ... Itt hever a világhírű kecskeméti barackexport a fák alatt, az észverté, szennyos homokon...

Néhány száz méterrel odább Faragó Pál földje arról volt híres, hogy ott terem a legszebb rozsvetésen. A kalászkó már vállmagasságba szöktek, de ez a legszebb rozsvetés volt. Tarló ez is, mint a többi. Sikari Kopács Kálmán 9 holdas földjének sarkán sirva áll előbűnk a feles.

— Maradt-e valami, amit még felenni lehet? — Tessék megnézni, nincs itt semmi más a kopasz ágakon, a szőlőtőkén kívül. Még a venyigét is mind levette a jég a tőkeről.

## Nem maradt semmi...

Könesög délnyugati részén szalad egymásba a Spitzer Bernát-féle, Úri Csák György-, Szappanos- és Muraközgy-féle birtokok csúcsa. Sokszáz hold ez, ötven család él rajta. Kecske-mét egész határában itt végzte a jégvihar a

legszőnyűbb pusztítást. A szőlőtőkéken a levelet, a fákön gyümölcsöt, a búza és rozsföldet, deken kalászt, a krumpliföldöken zöld színt nem lehet látni. Itt minden elpusztult. Nem maradt semmi.

Úri Csák György szinte önmagához beszél, amikor mondja:

— Hogy mit lehet itt csinálni, azt magam sem tudom. Talán azzal a fehér amerikai kukoricával, amiből három évvel ezelőtt 10 kilós mennyiségben hozzájutottunk, talán lehetne segíteni. Az talán még beérne. De azt nem lehet kapni...

Rettegetes részleteket mond el azután a föld-birtokos a könesügi katasztrófális hétfő föléjárójáról:

— Éppen kint jártam a földön, amikor utótlér a jégész. Pillanatok alatt iszonyú mennyiségben zúdult alá az eső és a jég, úgy, hogy lélekszakadva menekültem be egy szalmakazal alá. Ott feküdtem a vízben fél órán keresztül, közben dörögött az ég, vágott a mennykő, tombolt az iszonyatos vihar. Mire vége volt, a környéken az egész növényzet megszánt élni. Mikor előbűntem, egy fácat láttam a kazal mellett, a fejét beszakította a jégdarab. Ott pusztult szegény az én bűvö-helem mellett.

## A 450 holdas temető...

Spitzer Bernátol sem lehet megvigasztalni. Az ő 450 holdján 140 hold rozsvetés pusztult el, de a gyümölcs is tönkment, a szőlőt is a jég szűrtette le.

— Nincs más hátra, eladjuk a jószágállományt, abból talán megélünk egy évig. De hogy azután mi lesz, azt csak az Isten tudja.

Száz méterrel odább, a könesügi iskola csereszeteteje piroslik, zuhog rája a megeredt eső. A tóth feltepte a hétfői jégvihar, olyan a tetőzet, mint ha agyúkkal lötétek volna. Az iskola ablakait egytől-egytől kiszaggatta, kitor-delta a jég.

Tragikus mosollyal dörmög maga elé mellettem egy haresbabujos öreg magyar:

— Nem hiába tartja a példaszó is: Könesög, Könesög, Isten tiile mónts mög...

## És mégis!

Ott hagyjuk a könesügi temetőt. Az autó fedelét sűrű cseppekben verdesi az eső, amikor keresztülvágunk Külső- és Belsőballozsgón, Úrihegyen, Szarkáson keresztül. Minde-nütt, mintha hatalmas csordák vonultak volna végig a szemhatáron, letarolva minden vetet, leveletlenül a fák, kopaszon a száradni kezdő ágak, földreverte a szép szőlőtőkék.

Hat óra, mikor a hetényegyházi határra érünk. Amerre csak a szem ellát, csodálatos pompája tényszerű a viruló természetnek. A szőlőhegy telistele gyümölcsfával, olyan szűrűn, hogy nem lehet átlátni rajta. A gyümölcs: az alma, a barack, a meggy, a cseresznye itt is iszonyú mennyiségben hever a fa alatt, — de... De itt ezen az Isten-áldotta földön még az ítéletnap vihara sem tudott letarolni mindent.

A felhők mögött előbukkan nap arany-sugarai, diadalmasan ott virít a fákön a barack, az alma, a cseresznye, a meggy és lo-bogó ígértelet, újjongva hirdeti, hogy a kecskeméti termőföld csodálatos életrege el, virá-gúzik, virul a legszőnyűbb megpróbáltatások után is...

## Homoki József

A kecskeméti kir. törvényszék töl.

Ke. 1335/15—1932. szám.

1373

## HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Kecske-méti Bőrriparosok Anyagbeszerző Szövetke-zete kecskeméti hej. éeg ellen foglyomathat telt csö-donkivüli könesügi pusztáson gyűjben az egnességi tárgyalásra határnapul az 1932. évi június hó 14. (tizen-negy) napjának délelött 9/2 óráját a kir. törvény-szek (Bákozi-tét 7. II. em. 82. aljtömsz.) hivatalos helyiségébe küti, amikor az adost, vagyonfelügye-lőt és a hitelezőket a törvényes következmények ter-héte megéjti.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 17. napján.

Orbán János sk., kir. tsvs. bír.

A kiadmány hitelesül:

Tollanék sk., irodaségéditst.

Felölés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapkiadósnos és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hirtalpaladó- és Nyomda-Részvénytársaság

# HIREK

1932 május 28. Szombat. Katholikus: Ágoston. — Protestáns: Emil. — Izraelita: 5692 Ujar 22. S. Bekh. 5. P. — Nap kel 4 óra 09 percek, nyugszik 19 óra 45 percek. — Hold kel 1 óra 15 percek, nyugszik 12 óra 48 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Délugyati légáramlás, sok helyen, kiadott a Dunántúlra újabb esők, a hőmérséklet lényegesen változás nélkül.

**A gyógyszerárak közül május hónapban Fördös Lajos** (Kunre-téri), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykőrosi-úti) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## A Hősök ünnepe a Szentháromság-temetőben

Május 29-én, vasárnap a katolikus egyháztanács a következő sorrendben rendez a hősök emlékére ünnepet: Reggel 9 órakor ünnepi nagymisé, délután 11 órakor ünnepi nagymisé, délután 11 órakor emlékünnepély lesz a Szentháromság-temetőben. Másor:

1. Szabados: Híszek egy Istenben — éneklí a Kath. Egyházi Énekkar vegyeskara, vezető Póta Aladár karnagy. 2. Bodor Aladár: Véres áldozás, szavalja Simon Gyula kegyesrendi gimn. VIII. o. tanuló. 3. Erkel—Pécsi: Gyászinduló — előadja a kegyesrendi gimn. fűvészenekara, vezényli Herdy-Szabó Imre zenetanár. 4. Ünnepi beszédet mond Kerekes Emil dr., ügyvéd, tartalékos tüzérfőhadnagy. 5. Révfy: Ima a hazáért. — éneklí a Kath. Egyházi Énekkar vegyeskara. 6. Szathmáry István dr.: Ne sirjatok — szavalja Bogyo Antal. 7. Kulinyi—Vineze: Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország — előadja a kegyesrendi gimn. fűvészenekara. 8. Koszorúk elhelyezése. 9. Erkel: Himnusz. — előadja a kegyesrendi gimn. fűvészenekara.

Külön meghívókat az ünnepélyre az egyháztanács nem bocsát ki, hanem a nemzeti hadsereget, a hatóságokat, az iskolákat és a híveket ezúttal hívja meg az ünnepélyre.

— **A hősök emlékünnepje** a ref. temetőben vasárnap délután 11 órakor lesz a közölt műsorral.

— **Hősök ünnepe az evang. templomban.** Vasárnap délután 9 órakor alkalmi ünnepi istentisztelet lesz a hősök emlékére az evang. templomban, fél 11 órakor pedig az evang. temetőben kegyeletes ünnepély. Mindkét alkalomra szeretettel meghívja a hatóságokat és testületeket az egyház vezetősége.

— **Gyászünnepély az izr. temetőben.** F. hó 29-én, vasárnap délután 11 órakor az izr. temetőben nyugvó nemzeti hősök sírjainál kegyeletes gyászünnepélyt tartanak, melyre a hatóságokat, testületeket és a nagyközönséget ezúton is meghívja a hitközség vezetősége.

— **Felhívás a vitézekhez.** Ertesítem vitézeimet, hogy f. hó 29-én, a „Hősök napján” úgy a róm. kath. nagytemplomban, mint a ref. és ev. templomban a 9 órai kezdettel tartandó szentmise, illetve istentisztelet keretében a világháború hősi halottairól kegyeletes megemlékezés fog történni. Templomok után pedig az összes keresztény temetőkben levő hősi síroknál kegyeletes gyászünnepség lesz. Úgy az istentiszteleteken, mint a temetőkben tartandó gyászünnepségeken vallásfelekezeti szerint testületek fogunk résztvenni. Megjelenés minden vitézre néve kötelező. Öltözet: vitézi forma., az ezzel nem rendelkezőknek pedig ünnepi ruhába, mindkét esetben összes kitüntetésekkel és vitézi jelvényvel. Gyülekezés háromnegyed 9 órakor a városháza kapujában, ahol és amikor a temetőkben tartandó ünnepségek idejét is közöljük. *Székkapitány.*

— **A gyermeknap színházi kultúrára iránt,** melyről a Studio e heti előzetes híradása is megemlékezik. — érthető nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte. A magasszínű hangverseny előkészületei serényen folynak. Az igen méretekeltű jegyek előjegyezhetők az anya- és csecsemővédő intézetben.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +26.6 C°, minimuma +13.2 C°, reggel 7 órakor félig borult, párás levegő, léghő +16. 8 C°. Csapadék nyomokban.

## A hívek ezrei vettek részt

### az urnapi körmenetben

Nagy fényvel ünnepelte meg a kecskeméti katolikusság az idei Urnapján is az Oltári-szentek megalapítását. Reggel 8 órakor a vilányfényben úszó, zsúfoltság megelt nagytemplomban Kovács Sándor apátlélemben mondott ünnepélyes nagymisé teljes apáti díszben. Az infulás misén közreműködött a Kath. Egyházi Énekkar is Póta Aladár karnagy vezetésével.

Mise után elindult a templomból a körmenet, melyben a hívek ezrei vettek részt. A két és fél óráig tartó felvonuláson az ünnepély fényét nagyban emelte a katolikus egyesületek és testületek csoportos felvonulása. Zárt sorokban vonult a körmenet a barátok temploma elé, ahol az Egyházi Énekkar éneke után *Szerpenka József* felkész monddt nagyhatalú szentbeszédet Krisztus királyságáról. A Szentháromság-szobor előtt, a kántorlak előtt és a Tóth-gyógyszertár előtt levő tábortól oltároknál ünnepi szertartások közben az Egyházi Énekkar Beethoven-, Oberhoffer-, Antalfy-Zsiris- és Mozart-énekeket adott elő Póta Aladár karnagy vezetésével.

A körmenet a tüzérség fegyvelmezt díszszáda nyitotta meg, amelyet a vitézek festői viseletű csoportja, cserkészcsapatok és fűi kö-

zépiskolák csoportja követett. A katolikus egyesületek és testületek csoportjai között céh-zászlók alatt vonult a kecskeméti iparosság a leányközpiskolák és női testületek csoportját a magyarruhás lányok serege kísérte. A harmadrendi tagok, apácák, virágos kislányok és fehérruhás lányok után vittek a papoktól körülött sátrat, mely alatt Kovács Sándor apátlélemben vitte az Oltárszentséget, a dísz-örség és az amerikaiak levették fáklávs csapatának kíséretében. Közvetlenül a sátor után haladt Fog István főispán Zimay Károly polgármester, vitéz Rabay István alezredesnek, a helyőrség parancsnokának vezetésével a helyőrség tisztikara, Szöke Gyula gazd. tanácsos, a Kath. Legényegylet elnöke, azokivül hatóságok, egyesületek képviselői. A hosszú körmenetet a hívek sokasága zárta be.

A körmenet után a nagytemplomban ünnepélyes Te Deumot mondott Kovács Sándor apátlélemben. A körmenet *Királymezey Tibor* zárdalelkész, *Balog János* lelkes és P. *Christen* Rafael szerzetes rendezték, *Czirják* László rendőrőrnagy és *Stuller* László főfelügyelő irányításával példás rendet tartott fenn a kivezényelt rendőrség.

## A fővárosi vendégek elragadtatással szemlélték a Városi Múzeum kiállítását

A magyar régészeti és néprajzi tudomány illusztris képviselőinek jelenlétében nyitották meg csütörtökön délelőtt a Városi Múzeumot. A reggeli gyorsral *Móra* Ferenc és *Cs. Sebessy* Károly érkezett meg Szegedről, a déli szemlyonattal pedig *Bátky* Zsigmond dr., *Győrffy* István dr., *Vhisky* Károly dr., *Bartucz* Lajos dr. és *Ébner* Sándor dr. Budapestről.

A vendégeket Szabó Kálmán dr., a múzeum igazgatója, *Kiss* Endre dr. tiszti főügyész, *Nyúl* Tóth Pál dr. tanácsnok és Szabó Jenő th. tanácsnok, a kultúrügyosztály vezetője fogadták és kalauzolták.

Déli tizenkettőkor mutatta be Szabó Kálmán dr. a beható érdeklődést tanúsító vendégeknek a múzeum gondosan rendezett, értékes anyagát a középkori magyar emlékek fölötti ásatásokról. A XII—XIII. századbeli ritka leletek, az ágasgehyei és benei temetőkben végzett ásatások leletei, a XV—XVI. századbeli gazdasági, kisipari és halászlati szerszámok, konyhaedények hozzáértéssel összeállított csoportjai olyan kincsei a városi múzeumnak, melyek magyar és egvedülálló voltak kiér-

demelték a szakavatott vendégek őszinte elragadtatását. Szabó Kálmán dr. ennek a ritka becsü anyagnak feltárásával és kiállításával olyan kulturmunkát végzett, amelyben a laikus gyönyörűséget talál, a tudomány pedig új és nagyjelentőségű leleteket, kultúrtörténeti dokumentumokat.

Délben régész-ebedén vettek részt a vendégek, akik a Városi Múzeum kincseit a nyár folyamán külön-külön is alapos vizsgálat alá fogják venni a irodalmi munkáik révén bizonyára az egész magyar közönség figyelmét felhívják a most bemutatott becses leletekre s azok megtekintésének rendkívül tanulságos voltára.

A délutáni és esti vonallal utaztak el a vendégek, akik a Városi Múzeum kincseit a nyár folyamán külön-külön is alapos vizsgálat alá fogják venni a irodalmi munkáik révén bizonyára az egész magyar közönség figyelmét felhívják a most bemutatott becses leletekre s azok megtekintésének rendkívül tanulságos voltára.

## Vasárnap új ügyvezető elnököt választ a VIII. cserkészkerület közgyűlése

Ünnepélyesen fogadják az országos cserkészelnökök és ügyvezető titkárt

A VIII. cserkészkerület múlt évben megválasztott ügyvezető elnöke, *Erczbrucker* Aladár, aki e tisztében igen értékes munkásságot fejtett ki, a napokban lemondott tisztségéről nagyfokú elfoglaltsága miatt. A megüresedett ügyvezető elnöki tisztségre *Jochs* József dr. piarista tanárt, a 118. sz. „Turán” cserkészcsapat parancsnokát választja meg a cserkészkerület vasárnap közgyűlése. *Jochs* József dr. hat év óta működik városunkban s kezdettől fogva a piarista cserkész vezetője. Lelekes cserkészvezető munkájánál sokoldalúságánál, komoly felkészültségénél fogva a legmegfelelőbb elnököt találja meg benne a kerület.

A közgyűlést május 29-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartják meg a városháza tanácstermében. A tárgyszorozaton részleges tisztújítás, a főtisztviselők beszámolója, jamboree-ügyek és az intéző bizottság kiegészíté-  
zés szerepel.

Vasárnap délelőtt Kecskemétre érkezik és a közgyűlésen résztesz *Papp* Antal dr. ny. államtitkár, országos elnök, *Major* Dezső dr. országos ügyvezető-titkár és *Schellen* Henrik, a kecskeméti jamboree-tábor parancsnoka. A vezető cserkészeket ünnepélyesen fogadják a nagyallozáson. Délelőtt 11 órakor a városháza előtti térségen díszszemlélt tart az orszá-

gos elnök. A fogadtatáson és a díszszemléln az összes kecskeméti csapatok résztvesznek.

Itt említjük meg, hogy a világjamboreera 200 kecskeméti cserkész tanul angol, német, francia nyelvet. A nyelvtanfolyam vezetője *Fráter* István dr. ref. realgimn. tanár, az egyes nyelveket *Jochs* József dr., *Erczbrucker* Aladár és *Wander* József tanárok tanítják.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy idős. *Szombati* István f. hó 26-án meghalt. Temetése holnap, szombaton délután 4 órakor lesz a ref. temető halottas házatól a ref. egyház gyászszertartás szerint.

— **Mész, cement, gipsz kapható Rosenbaum cégénél.** 819c

— **Végleg megszűnt a városi sörraktár.** A város építészeti osztálya ma délelőtt hivatalosan átadta a volt városi sörraktár épületét Szabics Antal sörraktárosnak, aki a megszűnt városi sörraktár helyén a Részyványerfőzde kecskeméti főraktárát vezeti. A városnak ezzel minden kapcsolata megszűnt a volt városi sör-  
raktárral.



## Hangos Mozi

Jó idő esetén az esti előadás a KERTMOZIBAN!

Pénteken és szombaton 8 órákor,  
vasárnap 1/2 5, 7/4 és 9 órákor

Uj magyar beszélőfilm!

# Csókolj meg édes!

Énekes és zenés vígjáték 10 felvonásban

Írták: Émőd Tamás, Harasznyi Zsolt és Vadnay László  
Zenejét szerette: Dr. Sándor Jenő. Rendezte: Gaál Béla  
A zenekart vezényelte: Angyal László. Hangfelvételt:  
Lohr Ferenc. Főszereplők:  
Rózsahegyi Kálmán, Somogyi Erzi, Rókk Marika,  
Salamon Béla, Ráday Imre, Vaszary Piri, Pager Antal  
Boross G., Gyergyi I., Mály G., Guzon Gy.  
Dajbukát Ilona, Simon Marcsa. Paramount Híradó

## Sport

HTVE—KAC 6:0 (2:0)

Katasztrófa, a KAC hírnevéhez sehogyan sem illő, csúfos vereséget szenvedtek tegnap a kék-fehérek Hódmezővásárhelyen. A 0:6 arányú vereségre nem lehet mérsékelni találni, mégis kell említenünk, hogy a csapat ismét közvetlen a mérkőzés előtt érkezett a meccs színhelyére autobuszban és öt tartalékot szerepeltetett. A bajnoki pontok ugyan már egyáltalán nem fontosak a KAC-ra nézve, hasonló fiasónak azonban mégsem lenne szabad előfordulnia. A csapatban Kerekes és Hajdú játszottak jól, nélkülik kétszámjegyű telít volna az eredmény. A tartalékok közül a hallok még csak megállták valahogy a helyüket, a tartalékcsoport azonban labdába sem tudnak rúgni. Rozsnyav három jobban ludas. Ezen eredménnyel a KAC még lejjebb eszt az a tabellán és már a HTVE is megelőzte. Még egy mérkőzés volt a kerülésben, melyen a SZVE 2:2 arányú döntetlent ért el a MAK-kal szemben, így megszabadult a kieséstől. Az SZTE és KITE sorsa már megpecsételtett.

### Elhalasztották a KAC vívóversenyét

A KAC vasárnapra hirdetett vívóversenyét június 4-én, szombatra halasztották. A KAC házi vívóbajnoki versenyén kerül elsősorban kiírásra az a vívandíj, amit a klub nagynevű előnéknek, B. Kiss Kálmán dr.-nak emlékére alapított.

— **János vitéz.** Petőfi Sándor öröksejé mesékteményét mutatja be június 5-én, vasárnap este 8 órákor az Iparos Otthon dísztermében Kerekes József korenytanósa, ny. felügy. igazgató az ipariskola zománkájára. Az előadást zene- és énekszámok kísérik. Músort után tén következik. A műsor megválasza kötelező, ára 50 fillér, 12 éven aluli gyermekeknek 20 fillér.

— **Garamy Jolán jubileuma.** Garamy Jolán, a Miklósy-társulat művésznője hétfőn ünnepi húszéves színeszínű jubileumát Zilahy Lajos Tűzmadár c. színművének előadása keretében. A jubliánus színeszínűt Sárközy György dr. szolnoki kultúratanácsnok fogja üdvözölni.

— **A realignázium tornavizsgálója** folyó hó 28-án, szombaton délután 5 órákor lesz az intézet udvarán. A szülők és más érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatóság a tornaünnepélyre.

— **Füredőjegyek 80 fillérért kaphatók a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

— **Két veresédek — három sebesült.** A esztőrtői ünnepi borozások két vereséssel végződtek. Alapjón egy Bodor László nevű legényt ütöttek le ásvál, a Dárday-telepen pedig Furkó István géplakatos és barátját, Széles Jánost keltve meg egy duhaj társaság. Mind a három sebesült állapota súlyos. A kórházban ápolják őket.

— **Titokzatos holttestet találtak a bugaci erdőben.** A bugacmonostori erdőben oszlanék indult ismeretlen férfi-holttestet találtak. A jellekből következtetve bűneselkémény nem forog fenn. Hanem minden valószínűség szerint öngyilkosság történt. A nyomozás folyik.

— **Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák** a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által rendszeres gyomor- és belmőküldést érnek el. A modern növénygyógyítás főképviseelői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szépén sikerült a három középiskola tegnapi tornaünnepélye.** A női felsőkereskedelmi iskola, a reáliskola és a fű polgári iskola Urnapján tartotta együttes tornaünnepélyét a reáliskola udvarán. A széles idő ellenére is szépszámu közönség nézte végig a tornaünnepélyt, melynek megrendezéséért, ügyes összeállításáért és a betanításért teljes dícsért illeti ifj. Szakács Ödönné és ifj. Szakács Ödön testnevelési tanárokat. A legnagyobb sikert a női felsőkereskedelmi iskola magyar tánc- és ritmikus táncbeneduki, valamint a reáliskola tornászajánok-csapatának a korlát- és nyújtó gyakorlati aratták. A műsort szabadgyakorlatok, labdaiskola, szekrény-, bak- és lóugrások, staféta-verseny, atlétiák bemutató, gulák és közhálójáték egészítették ki, melyek tetszőtlő voltaknál fogva méltán érdemelték ki a közönség tapsait.

— **A kecskeméti festőművészek eserekiállítására** tegnapi nyílt meg szép érdeklődés mellett a ref. egyház Tatyai-téri bérlőpalotájának földszinti sarokhelyiségében. Mindjárt az első napon több értekes kép elkelt és pedig — keszérvért. A festőművészek a kiállított képeket — mint megírta hajlandók délmiszerek, ruházati és minden egyéb szükségesi cikkek ellenében eladni, hogy azoknak a műszerető vásárlóknak is lehetővé tegyék a képek megszerzését, akiknek pénz nem áll rendelkezésükre. A kiállítás befejezője nélkül látogatható napokint d. e. 9-től 12 óráig és d. u. fel 4-től fél 8 óráig. A kiállítás megtekintését melegen ajánljuk olvasónk figyelmébe.

— **Strandernyők, napernyők, kertli ernyők nagy választékban leszállított árban Szeles Emilnél, Kéttetplom-köz.** 1328

— **A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon vezetője** köszönettel nyugtázza Dr. Szabó Győzőné 30 pengős adományát.

— **Az áramszolgáltatás szünetelése.** A nagyfeszültségű hálózatban végzendő munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog t. hó 28-án, szombaton déli 12 órától fél 2 óráig az V., VI., VII. és VIII. kerületben. **Városi villamosmú.**

— **A Beresényi BE** május 28-án, szombaton este 8 órákor a szokott helyen tőborozást tart. Pontos megjelenést kér a vezér.

— **Három öngyilkosság.** Szerdán délután és Urnapján három öngyilkosság történt Kecskeméten. Egy férfi felakasztotta magát, egy 19 éves fű kúba ugrott, egy 29 éves elmebajos leány pedig mérget ivott. Egyikük meghalt, a másik kettő életbenmaradásához minden remény megvan.

— **Kéménytűz.** Ma délelőtt 11 óra tájban kéménytűz keletkezett a Rákóczi-úton, a Fritzel emeletes házban. A kivomult tűzoltóság percek alatt eloltotta a tüzet. Kár nem történt.

— **Temetés.** Ma délelőtt helyezték örök nyugalomra a multkoriban Debrecenben tragikus körülmények között elhunyt Csókás László vendéglistát. A sírnál Balogh József s. lelkes mondott imát.

— **Leletlen leányánya.** Névtelen feljelentés alapján csak most derült ki, hogy Cétényi Anna újszászi leányánya mult hó 5-én megölte üzsüjöttjét. A leányavat, valamint azt a férfit, aki a bűneselkémény elkövetésére biztatta, le tartóztatták.

— **Az elkobzott tárgyak árverése.** A város közigazgatási kihágási bíróságánál ma délelőtt nagy érdeklődés mellett árverezték el a különböző bűneselkémények miatt elkobzott tárgyakat: mérlegeket, mérlegszivokat, béklyókat, halászszerzőmokat és egyéb mezőrendőri és vízrendőri kihágási bűnjelkeket.

— **Tűz Matkó-pusztán.** Felföldi Mátyás Matkó-pusztá 52. szám alattitanyáján május 25-én este egy nádfedeles lakóépület körülbelül 500 pengő értékben leégett. Elpusztult a tetőzet és a kamra a benne levő ingóságokkal.

**Díjlatlanul készítjük el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KUTURA”, postapalotával szemben.** 516/4

## Kelkaposzta-mag

a legmegbízhatóbb KECSKESI JULIA fűszerüzletében kapható LEGOLCSÓBBAN (tejipiac). — ahol egy megbízható, intelligens, szakképzett fiatal segéd állást nyerhet. 1384

Egy ügyes fiatal segédét és jó családból való fiút tanulónak azonnali belépésre felvezet Fodor József divatruházasa. Nagykőrösi-utca 2. szám. 1381

Használt ebédlőkredecet és tükört megvételre keresek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 325

A zálogházban árverésből visszamaradt tárgyak kaphatók: varrógép, írógép, kerekpár, villanymotor, fuvala, fényképezőgép, löszerszám, bór kocsielő, cimbalom, ágyterítő, Singer szusztergő, Pfaff szusztergő. Megtekinthető délután 3—7 óra között. 310

Kiadó a Kecskeméti Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. alatti palotájában 1 négyoszbas lakás és egy nagyobb üzletelviség. Ügyanott üzletberendezési tárgyak, stélázik, üvegcsakerny stb. Értekezni lehet a házfelügyelőnél. 1166

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék-helyiségekből álló világos, száraz lakás. Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

Szerény német kisasszony állást keres. Címét a kiadóhivatalba kér. 1335

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 3933/39—1931. szám. 1374

### HIRDETMÉNY

Akir, törvényszék Signer Pál hely zsák-, ponyva-, kötélárú- és vegyeskerelő kecskeméti (Arany János-utca 2. sz.) lakos kérelmére megindított eszónokiválti kényzerességi ügyében Dékány Aladár dr. kecskeméti lakos ügyvéd részére vagyfelügyelői díj címen az 1410—1926. M. E. sz. rend. 48. szakasz 6. bek. alapján, figyelembe véve 39. sorszám alatt beadott kérvényét, összesen 600 pengő állapít meg. Kecskemét, 1932. évi május hó 19. napján.

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró.

A kiadmány hiteleül:

Tollasné sk., kezelő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5523/34—1931. szám. 1377

### HIRDETMÉNY

Azsdói Géza dr. kecskeméti ügyvéd által képviselt Kalmár Manó bejegyzett divatárkereskedő kiskunfélegyházi lakos elhen 1931. évi december hó 1. napján kezdődő joghatállyal megindított eszónokiválti kényzerességi ügyében a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egyességet. Keres: Kalmár Manoné Weisz Blanka kiskunfélegyházi lakos. Kecskemét, 1932. évi április hó 12. napján.

A kiadmány hiteleül:

Orbán János sk., kir. tsvsz. bíró

A kecskeméti kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság

3966—1932 tkv. szám. 1380

## Árverési hirdetemnykivonat

Juhász Sándor végrehajtónak Németh Mihály végrehajtást szendve elhen indított vég. ügyében a tkvi hat. a végrehajtási árverést 102 pengő főkeövetéses s jár. behajtása végett a kecskeméti kir. járásbírósg területén levő Kecskemét th. városban fekvő s a kecskeméti 5025. sz. heléthen A. I. 2. sorsz. 3803. hrsz. helyéki ház és udvar ingatlanb. H. 19. a Németh Mihály nevén álló fele részre 850 pengő kiküldési árban.

a kecskeméti 3016. sz. heléthen A. I. 1. 2. sorsz. 32114/1. 32114/2. a hrsz. Szikra dióban szántó, ház, udvar ingatlanb. H. 3. Németh Mihály nevén álló fele részre 697 pengő kiküldési árban eladandó.

Az árverést az 1932. évi június hó 25. napján délelőtt 12/10 órákor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Rákóczi-út 7. sz. földszint 21. ajtó) fogják meg tartani.

Az árverés áll kerüli helyéki ház ingatlant a kiküldési ár, mint fedezeti összeggel, a többlet a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

Az árverési szándékokat kötelesek bánatpénzül a kiküldési ár 10 százalékat, míg a kiküldési árban felül lévő részre 5 százalékos arányban fizetni a kiküldött-nél letenni és az árverési feltételeket aladni.

Kecskemét, 1932. évi március 11.

Vitéz dr. Papp sk., kir. járásbíró.

Kangóné sk., kezelő